

Împrumut Suboperațiune Apa Dâmbovița România

Țara: ROMANIA

Numărul proiectului: 53405

Sectorul de activitate: Infra Europe

Tip: Stat

Categoria de mediu: B

Data aprobării: 16 noiembrie 2022

Stadiu: Exploratorie

Data comunicării Rezumatului Executiv al Proiectului în limba engleză (PSD):
13 septembrie 2022

Descrierea proiectului

Împrumut de până la 18 milioane EUR către Compania de Apă Târgoviște-Dâmbovița ("CATD"), operator de apă regional în județul Dâmbovița și localitățile limitrofe. Veniturile din împrumut vor fi folosite pentru a cofinanța, alături de Fondurile de Coeziune UE, extinderea și modernizarea infrastructurii de servicii de apă și apă uzată a companiei. Granturile pentru investiții UE disponibile se acordă în cadrul Programului Operațional de Infrastructură Mare al UE, aprobat în 2021.

Obiectivele proiectului

Proiectul va permite Companiei de Apă Târgoviște-Dâmbovița („CATD”): 1) alinierea cu Directiva nr.98/83/CE privind calitatea apei potabile sporind în același timp acoperirea serviciului în comunități cu peste 50 de locuitori; 2) alinierea cu Directiva nr.91/271/CEE privind colectarea și tratarea apelor uzate prin asigurarea colectării apelor uzate și tratarea conformă în aglomerări cu peste 2.000 p.e..

Impactul de tranziție

Scor ETI 60

Impactul de tranziție a proiectului este conform cu propunerea inițială și vizează calitățile „Verde” și „Rezilient” prin:

- Dezvoltarea unei abordări de gestionare a activelor pe termen lung.
- Contribuții la îmbunătățirea mediului și regionalizarea continuă a serviciilor de apă și canalizare în județul Dâmbovița.

Informații despre client

COMPANIA DE APĂ TARGOVISTE-DAMBOVITA

Compania de Apă Târgoviște-Dâmbovița ("CATD" sau "Compania") este compania de apă operațională în județul Dâmbovița din România (populație de cca. 510.000 locuitori). CATD este o societate pe acțiuni deținută în proporție de 67,7% de municipiul Târgoviște, 8,4% de județul Dâmbovița și 23,9% la sută de către alte municipii din județul Dâmbovița.

Finanțarea BERD

EUR 18.000.000,00

Costul total al proiectului

EUR 382.000.000,00

Sumar de Mediu și Social

Clasificat B (Politica de Mediu și Socială ESP 2019). Analiza de risc de mediu și socială („ESDD”) pentru Proiect a fost realizată ca parte a Studiului de fezabilitate a proiectului de către consultanți independenți și a inclus examinarea capacității de management de mediu și social (E&S) și a performanței S.C. Compania de Apă Târgoviste Dâmbovița S.A. (CATD), cât și evaluarea impactului E&S potențial al proiectului.

CATD operează un sistem de management integrat (IMS) certificat conform ISO 14001 pentru management de mediu și ISO 45001 pentru managementul sănătății și securității în muncă (OH&S). CATD respectă întocmai cerința de performanță 2 a BERD referitoare la muncă și condițiile de muncă.

Populația totală care beneficiază de servicii îmbunătățite de alimentare cu apă și canalizare asigurate de proiect se ridică la 287.060, respectiv 185.257 locuitori. Rata de conectare la rețelele de alimentare cu apă va crește de la nivelul actual de 76,8% la 80,6% la nivelul întregii rețele sau de la 78,9% până la 94,4% în zona proiectului. Rata

conectării la rețelele de apă uzată va crește de la nivelul actual de 46,1% la 62,8% la nivelul rețelei sau de la 48,1% până la 65,2% în zona proiectului.

În plus, modernizarea infrastructurii va avea ca rezultat reducerea pierderilor de apă (cunoscute ca apă fără venituri sau NRW) de la 18,2% la 13,8% atât în zona totală de servicii a CATD, cât și în zona proiectului.

Creșterea ratei de conectare și modernizarea infrastructurii generate de proiect vor contribui la alinierea companiei cu obligațiile de prestare a serviciilor din Directiva UE nr. 98/83/CE privind calitatea apei potabile, Directiva UE nr. 91/271/EEC privind colectarea și tratarea apelor uzate, Directiva UE Nr. 91/271/CEE privind tratarea apelor uzate urbane și Directiva UE nr. 86/278/CEE privind nămolul de epurare până în 2025. Analiza de risc a confirmat sustenabilitatea resurselor de apă.

Evaluarea de mediu și socială a demonstrat că impactul proiectului asupra mediului este temporar, ca și impactul pe termen scurt legat de construcție, și pot fi atenuate prin metode standard, proceduri de bună întreținere și bune practici inginerești.

Proiectul a fost supus unei singure proceduri de screening EIA. Autoritatea competentă a emis decizia conform căreia este necesară o EIM completă și o evaluare corespunzătoare la scară largă. La scară completă procedura a fost finalizată și autorizațiile finale eliberate. În urma screening-ului, autoritatea competentă a emis decizia că nu sunt necesare o EIM completă sau o evaluare corespunzătoare la scară largă datorită faptului că este puțin probabil ca proiectul să aibă un impact semnificativ. O parte limitată a proiectului se va desfășura în imediata proximitate a siturilor Natura 2000 (ROSPA0161, ROSCI0106, ROSCI0344, ROSPA0124, ROSCI0013, ROSCI0014, RONPA0883, ROSCI0224). Impactul asupra biodiversității, în special asupra lucrărilor de construcție din apropierea siturilor Natura 2000 au fost evaluate temeinic în diferitele etape ale procedurii de autorizare EIA/AA. Impactul temporar legat de zgomotul care ar putea deranja fauna este redus prin măsuri de atenuare, iar impactul general este evaluat ca nesemnificativ. Este apreciat că proiectul este în deplină conformitate cu Directiva UE nr. 79/409/CEE privind protecția păsărilor sălbatice și Directiva UE nr. 92/43/CEE privind conservarea habitatelor naturale și a faunei și florei sălbatice; în general, proiectul este evaluat ca având un impact pozitiv asupra siturilor Natura 2000 prin reducerea deversărilor neplanificate de ape uzate în ecosistemele acvatice.

Concluzia ESDD a fost că impactul proiectului asupra mediului a fost evaluat în deplină conformitate cu noua directivă UE EIA. Toate aprobările de mediu (EA), inclusiv decizia în urma screening-ului final au fost obținute pentru proiectul de investiție pe baza design-ului final. Nu au fost primite până în prezent comentarii sau plângeri din partea publicului în perioada deschisă opiniilor publice, sedințe publice sau oricând în timpul procedurii.

Nu va exista nicio relocare involuntară a așezărilor formale, sau expropriere, sau vreo utilizare cunoscută a terenului ocupat în prezent.

Consultanții au pregătit un Plan de implicare a părților interesate („SEP”) și un Plan de acțiune socială și de mediu („ESAP”), care trebuie aprobate cu clientul înainte de aprobarea consiliului de administrație al BERD. Planul de acțiune socială și de mediu (ESAP) include, printre altele, actualizarea planurilor sistemului de management E&S, a politicilor și procedurilor; dezvoltarea și implementarea planurilor de management E&S pentru construcții (inclusiv managementul biodiversității zonelor Natura 2000); managementul și monitorizarea contractanților; gestionarea și eliminarea corespunzătoare a materialelor cu conținut de azbest; implementarea Planului de implicare a părților interesate.

Departamentul de Mediu și Social va monitoriza proiectul și implementarea SEP și ESAP prin rapoarte anuale furnizate de client.

Cooperare tehnică

Proiectul a beneficiat de asistență tehnică înainte de acordarea împrumutului pentru analize tehnice, financiare, de mediu și operaționale. Valoarea acestora a fost 100.000 EUR și au fost finanțate prin intermediul Facilității de pregătire a proiectelor de infrastructură a Băncii.

Adiționalitate

Banca este adițională datorită următorilor factori:

- Structura de finanțare: Banca va oferi finanțarea necesară pe termen lung, care nu este ușor disponibilă la băncile comerciale.
- Stabilirea standardelor: sprijinirea proiectelor și clienților în atingerea unor standarde mai înalte: BERD va ajuta compania să atingă standarde mai înalte și în ceea ce privește conformitatea cu reglementările UE.
- Schimbare de politică, sector, instituțională sau de reglementare: implicarea BERD în proiect este considerată adițională deoarece îmbunătățește practicile companiei în sectorul apei.

Datele de contact ale clientului

secretariat@catd.ro

0245614403

004 0245611774

<https://www.catd.ro/>

Bd. I.C.Brătianu, nr.50,Targoviste, cod 130055

Despre tranziție

Mai multe informații referitoare la abordarea BERD de măsurare a impactului de tranziție găsiți [aici](#).

Oportunități de afaceri

Pentru oportunități de afaceri sau achiziții, contactați clientul.

Pentru oportunități de afaceri cu BERD (care nu au legătura cu achizițiile) contactați:

Tel: +44 20 7338 7168

E-mail: projectenquiries@ebrd.com

Pentru proiecte de tip public-privat, vizitați [EBRD Procurement](#):

Tel: +44 20 7338 6794

E-mail: procurement@ebrd.com

Informații generale

Solicitări de informații referitoare la proiectele BERD – [EBRD Enquiries form](#).

Politica de Mediu și Socială (ESP)

[ESP](#) și Cerințele asociate de performanță (PR) stabilesc modalitățile prin care BERD își pune în aplicare angajamentul de a promova „o dezvoltare durabilă și ecologică”. ESP și PR includ prevederi specifice pentru respectarea de către clienți a prevederilor legislației naționale aplicabile privind informarea publică și consultarea, precum și stabilirea unui mecanism de reclamații pentru a primi și a facilita soluționarea nemulțumirilor părților interesate, în special cu privire la mediu și performanța socială a clientului și a proiectului. Proporțional cu natura și amploarea riscurilor și impactului social și de mediu ale unui proiect, BERD solicită clienților săi să dezvăluie informații suplimentare, după caz, despre riscurile și impactul asociat proiectelor sau să organizeze consultări relevante cu părțile interesate și să răspundă la feedback-ul acestora.

Mai multe informații despre practicile BERD în acest sens sunt prezentate în [ESP](#).

Integritate si Conformitate

Departamentul BERD de Conformitate (OCCO) promovează buna guvernare și asigură aplicarea celor mai înalte standarde de integritate tuturor activităților Băncii, în acord cu bunele practici internaționale. Evaluarea due diligence pe integritate este efectuată pentru toți clienții Băncii, pentru a se asigura că proiectele nu prezintă riscuri inacceptabile de integritate sau de reputație pentru Bancă. Banca consideră că identificarea și soluționarea problemelor în etapele de aprobare a evaluării proiectului este cel mai eficient mijloc de a asigura integritatea tranzacțiilor. OCCO joacă un rol cheie în aceste eforturi de protecție și, de asemenea, ajută la monitorizarea riscurilor de integritate în proiectele post-investiții.

OCCO este, de asemenea, responsabil pentru investigarea acuzațiilor de fraudă, corupție și conduită necorespunzătoare în cadrul proiectelor finanțate de BERD. Oricine, atât în cadrul Băncii, cât și în afara acesteia, care suspectează fraudă sau corupție, trebuie să transmită un raport scris Directorului de Conformitate prin e-mail la adresa compliance@ebrd.com. Toate problemele raportate vor fi rezolvate de către OCCO pentru follow-up. Toate raportările, inclusiv cele anonime, vor fi examinate. Raportările pot fi făcute în orice limbă a Băncii sau a țărilor de operare ale acesteia. Informațiile trebuie furnizate cu bună credință.

Politica de Acces la Informații (AIP)

AIP stabilește modul în care BERD dezvăluie informații și se consultă cu părțile interesate pentru a promova o mai bună conștientizare și înțelegere a strategiilor, politicilor și operațiunilor sale după intrarea în vigoare la 1 ianuarie 2020. Vă rugăm să accesați pagina privind [Access to Information Policy](#) pentru a afla ce informații sunt disponibile pe site-ul BERD.

Pot fi transmise solicitări specifice utilizând [EBRD Enquiries form](#).

Mecanismul Independent de Contestații pentru Proiecte (IPAM)

Dacă eforturile de a aborda preocupările legate de mediu, aspectele sociale sau dezvăluirile publice cu Clientul sau Banca nu au succes (de exemplu, prin mecanismul de soluționare a reclamațiilor din cadrul proiectului Clientului sau prin colaborarea directă cu conducerea Băncii), persoanele fizice și organizațiile pot încerca să soluționeze problemele prin intermediul Mecanismului Independent de Contestații pentru Proiecte (IPAM).

IPAM analizează în mod independent problemele legate de proiect despre care se crede că au cauzat (sau ar putea cauza) prejudicii. Scopul mecanismului este: să susțină dialogul între părțile interesate ale proiectului pentru a rezolva problemele de mediu,

sociale și de dezvăluire publică; să stabilească dacă Banca a respectat [Politica de Mediu și Socială](#) sau prevederile specifice proiectului din [Politica de Acces la Informații](#); și, dacă este cazul, pentru a aborda orice neconformitate existentă cu aceste politici, prevenind admiterea pe viitor a neconformităților de către Bancă.

Vă rugăm să vizitați pagina noastră web privind Mecanismul Independent de Contestatii pentru Proiecte pentru a afla cum să depuneti o plângere prin intermediul [formularului online confidential](#), prin [e-mail](#), [poștă sau telefon](#). Suntem disponibili pentru a discuta îngrijorările dvs. și pentru a răspunde la orice întrebări pe care le aveți cu privire la depunerea sau examinarea plângerilor, în conformitate cu [Politica](#) și [Ghidul de Responsabilitate al Proiectului](#). Identitatea solicitantului poate fi păstrată confidențială la cerere.